
日時：平成27年12月6日（土）・7日（日）

場所：中村学園大学　西2号館　2604　中講義室

修了生：96名

主催：特定非営利活動法人全国ＬＤ親の会

共催：福岡発達障がい者親の会「たけのこ」

2014年度支援員養成講座アンケート集計結果



1. 本講座のカリキュラム等

人数 比率

適切に網羅していた 57 66.2%

概ね網羅していた 25 26.0%

やや不足していた 2 2.1%

かなり不足していた 2 2.1%

無記入　　　　　１

・保護者対応を事例を使って、もっと具体的に聞きたかった。

・擬似体験の時間を増やして欲しい。

・教師側からの要望等も参考にできれば良かった。

・参加者同士の悩みや疑問を共有する時間

・遊びを通した支援の方法が知りたい

・実践に役立つ内容の講義をもっと充実して頂けると嬉しいです。

・担任とのやり取りなど

　(2) 全体の講義のレベルは、適切でしたか?
人数 比率

適切に網羅していた 58 60.4%

概ね網羅していた 27 28.1%

やや不足していた 1 1.0%

かなり不足していた 0 0.0%

無記入　　　　　１

※ご意見があればお書き下さい

事例をもっと多く聞きたかった。

　(3) 配布資料
人数 比率

適切に網羅していた 49 51.0%

概ね網羅していた 30 31.2%

やや適していなかった 8 8.3%

かなり適していなかった 0 0.0%

※ご意見があればお書き下さい

・できればスライド全部のレジュメが欲しかったです。

・テキストの上巻はどうしたら手に入りますか？

・配布されていないものなどがあったので、その資料が欲しかったなと思います。

・資料にないスライドがあったので、関係ある内容は欲しいです。

・差し替えなど大変だと思いますが、手元にない資料が多かった。

26年度ボランティア支援員養成講座in福岡　アンケート集計

(1) 全体のカリキュラムは、ボランティア支援員に必要な知識を網羅性していたと思われま
すか?

※加えた方が良い科目があればお書き下さい。

・中学生への支援　周りの目が気になるようで支援を嫌がったりするので、どう自然にう
まく支援するのか。

・板書ではなく、パワーポイントなので、画面の展開が速いので書き写す量が半端なく
て、間に合わないことが　多々あった。追加分も配布してほしかったです。

・資料とパワーポイントの内容が違うところがあったので、パワーポイントで写し出された
分の資料も頂きたいです。



　(4) 講師陣について

人数 比率

適切に網羅していた 71 74.0%

概ね網羅していた 15 15.6%

やや適していなかった 0 0.0%

かなり適していなかった 0 0.0%

無記入　　　　　１

※ご意見があればお書き下さい

・もっと聴いてみたい先生もいました。

・中尾繁樹先生、もっとお話しを聞きたかったです。

・遠くから来ていただいて、貴重なお話を聞かせて下さって勉強になりました。

・ものすごく楽しく学ばせて頂き、有難かったです。今後に活かしていきます！！

・とても良い講師の方々で、勉強になりました。

・いろいろな視点（立場）の方のお話しで、聞けて良かったです。

・様々な先生方の実体験等も聞けてよかった。

・バラェティーに富んだ講師陣で、興味深く聴かせて頂きました。

2. 本講座の運営全般についてご意見をお聞かせ下さい。
　(1) 本講座の運営

人数 比率

適切に網羅していた 64 66.7%

概ね網羅していた 21 21.9%

やや適していなかった 0 0.0%

かなり適していなかった 0 0.0%

無記入　　　　　２

※ご意見があればお書き下さい

・受講費が高いと思った。

　(2) 本講座の会場・設備

人数 比率

適切に網羅していた 61 66.7%

概ね網羅していた 22 22.9%

やや適していなかった 3 3.1%

かなり適していなかった 0 0.0%

無記入　　　　　１

※ご意見があればお書き下さい

・駐車場があれば良かった。

・食堂が利用できれば良かった。

・博多付近だともっと便利だった。

・建物入口に案内はありましたが、６Ｆだと書いてなかった。

・交通手段がよくて、助かりました。

・何人もの講師よりも、２～３人（いい講師に限る）の方に長く時間を取ってもらいたかっ
た。



　(2) 本講座の日程

人数 比率

適切に網羅していた 49 51.0%

概ね網羅していた 30 31.3%

やや適していなかった 4 4.2%

かなり適していなかった 0 0.0%

無記入　　　　　４

※ご意見があればお書き下さい

・何度も出てこれないので、日程を詰めてしてくれてよかったです。

・２日間みっちりはきつかったが、何日も通えないので、かえってよかったと思う。
・重なる部分もあったと思うので、もう少しスリムにできそう。

・最後のワークショップがもう少し時間が必要かと思いました。

・２日間では、なかなか頭に入りづらい・・かな。

・２日間という短い日程で、少しきつかったです。（特に初日）

・福岡国際マラソンと重なっていて、外に出るのが大変でした。

・一人一人の先の話をもう少し長く聞きたい。前期・後期でも分けるなど。

・開始時刻が少々遅くてもよろしいかと。

・年末、風邪をひかれている方もありで、夏期開催の方が有難かったです。

3. 本講座の受講満足度

人数 比率

とても満足している 73 76.0%

やや満足している 14 14.6%

あまり満足していない 0 0.0%

かなり満足していない 0 0.0%

※ご意見があればお書き下さい

・初めて知る事や、基礎的な事の再確認もでき、とても満足させて頂きました。

・もう少しお話を聞きたかった。先生方も話し足りなかったように思えます。

・１コマの時間が足りない内容が多く、もっと聞きたかった。

・この時期は寒く感染症が流行る時期ですので、もう少し暖かい時期に開催をすると参
加しやすいと感じました。

・２日間での日程、頑張らないと！！という感じでした。もう少しスケジュールにゆとりが
あるといいと思います。

・市などが、なかなか研修をしてくれないので、非常にためになりました。（しかも実践的
で濃い！）

・支援員として働けるのであれば、是非やってみたいと思いました。講座１回のみでは足
りないでしょうが。

・すべてとても勉強になる講義で、今回参加できたことで学んだこと、身に付けることが
できたことが沢山あります。今後の活動にぜひ役立てていきたいです。

・各講師の先生方のお話がもう少し聞けたらと思う程、９０分は短く、１２０分でより堀り下
げて欲しい。

・もっと聴くだけの研修と思っていましたが、とても有益であすからすぐ使えるものも多く
あり、生徒の気持ちも理解できるワークもあり、盛り沢山で、楽しかったです。

・学童の指導員さん、学校の補助員さんに講座のことを知らせたい。大変有意義な講座
でした。

・今年度より土曜出校日が増え、行事が入ってきたりするので、長期の休みの時に予定
されるとありがたい。



4. その他ご意見・感想 

(本講座の改善・向上を図っていくために、何かご意見があればお書き下さい)

・質問をする時間がなかったので、聞くだけで終わったのが残念だった。

・次のステップアップの講座など開催していただけたら、是非参加させて頂きます。

・講座の情報をもっと知りたい。

・回数を増やして欲しい。

・２日間、朝から夕方までみっちりの講座で疲れもたまりましたが、短期間集中で内容の
濃いものを学べて、良い２日間でした。

・今回は、新聞でこの開催を知りました。市政だよりとかもあると嬉しいです。もっとっこ
れからも沢山受けたいので、また講習を有料で構いませんので、やっていただけると嬉
しいです。

・２日間では短いと感じ、これからのスキルアップ研修にも参加させて頂き、勉強させて
下さい。

・もう少しゆとりのあるスケジュールが望ましいです。もったいない気がします。体調的に
きついのと学んだことが多すぎ、振り返りが出来ませんでした。
・それぞれの先生のお話がとても参考になり、「もっとお話を聞きたい」と思うところで講
義が終わってしまうので残念でした。先生の人数を少なくして、お一人の先生のお時間
がもっと長いといいなと思いました。

・日野先生と、公文先生の話が、役には立つが同じような内容になるため、これを一つ
にして、全体の話を少しでも長くして欲しい。こんなに沢山の人が受講されていることに
驚いた。大切だが、不安定な仕事。それでも熱心にされていることに感心した。

・男性が少なすぎる。ボランティア支援員を行っている方の話を聞かないと本当の意味
は分からない。

・今回初めての参加であったが、有意義な時間で満足しているが、もっと具体的な症例、
事例等の話も聞きたかった。

・部屋が狭かったようです。大学の講義室に２日間で１７時間というスケジュールは、体
力の限界に近い状況です。椅子がクッション付きで、天井がもう少し高く、広い部屋を確
保して下さい。

・開催地域では、この講座を大きく取り上げ、参加者も多いと思いますが、遠方の方にも
大きく紹介すれば広がると思います。

・全体的にわかりやすい丁寧な説明で理解しやすかった。現場ではもっと専門的な用語
が出ると思うので、その紹介があっても良かったかなと思う。

・時間の関係でどうしても後半はあわただしくなってしまう講座があり、せっかくの良い講
座をもう少しゆっくりお話を伺いたかったなぁと少し残念に思う時がありました。また次回
もお話を伺える機会があればうれしいです。

・実際の場での担任の先生との関わり方、納得できない指示や方針を言われた時の対
応の仕方等も知りたいです。

・支援員１年半ほどですが、今悩んでいたところや、ばんやりしていたところは、答えが
見つかったような気がしています。

・保護者の方のお話を直接聞けて良かったです。ストラテジーシート活用させて頂きま
す。

・概論として初心者には大変充実した２日間でした。ただそれぞれの先生の講義につい
ては、もっと詳しく聞きたかった内容もありますので、今後は講演会として聞く機会を作っ
ていただければと思います。
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